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יון מימן, +H )חלקיק טעון שמסתו mH ומטענו qH(, ויון הליום, +He )חלקיק טעון שמסתו  mHe = 4mH ומטענו   .4
qHe = qH(, מואצים ממנוחה בשדה חשמלי על-ידי מתח V. לאחר ההאצה היונים נכנסים בנקודה A לשדה 

ונעים במסלולים מעגליים עד שהם  נכנסים לשדה המגנטי במאונך לקווי השדה,  היונים   .B מגנטי אחיד, 
פוגעים בלוח צילום. השדה המגנטי ניצב למישור הדף )ראה תרשים(.
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מהו כיוון השדה המגנטי - יוצא מן הדף או נכנס אל הדף? נמק. א. 
האם הגודל של מהירות היונים משתנה בתנועתם בשדה המגנטי? נמק. ב. 

בטא את תשובתיך לסעיפים ג ו- ד באמצעות הפרמטרים B ,V, qH, mH או חלק מהם.
בטא את זמן התנועה של יון המימן +H בשדה המגנטי.  )1( ג. 

פי כמה גדול זמן התנועה של יון הליום +He מזמן התנועה של יון המימן בשדה המגנטי? נמק.  )2(
בטא את המרחק d בין נקודות הפגיעה של היונים בלוח הצילום. ד. 

B, מאונך לקרקע וכיוונו כלפי מעלה. במעבדה שורר שדה מגנטי אחיד,   .5
.PQ תלמיד רוצה למדוד את גודל השדה. לשם כך הוא משתמש במוט מוליך גלילי

נקודות  לשתי  האחרים  בקצותיהם  קשורים  החוטים  זהים.  חוטים  לשני  המוט  קצות  את  קושר  התלמיד 
הנמצאות באותו גובה, כמתואר בתרשים א, כך שהמוט PQ תמיד מקביל לקרקע.
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תרשים ב תרשים א 

.PQ וכי מסות החוטים זניחות ביחס למסת המוט ,B הנח כי השדה המגנטי של כדור הארץ זניח ביחס לשדה 
כאשר התלמיד מעביר זרם חשמלי במוט PQ, המוט סוטה ממקומו. המוט מתייצב כך שנוצרת זווית a בין כל 

אחד משני החוטים לבין הכיוון האנכי, כמתואר בתרשים ב.
בתרשים ג המוט מסורטט כך שרואים את הקצה P שלו.  )1( א. 


